

ГОЛОД ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

Орган Ревкома и Областкома КПГ в Абхазии.

Цена 2000 рублей.

Адрес редакции:

Проспект 25 октября.
Абхавроста тел. № 257.

Подписная плата:
на месяц—45 т. руб.
Приним. объявления от учреждений и частных лиц по тарифу 5000 р. за стр. пет. на последн. странице. Извещения партии и проф. орган. прин. бесплатно. Подписка приним. в экспедиции Абцентрост.

- Меркуловцы разбиты и бегут по направлению к Владивостоку.
- Возобновление финансовых отношений между кредитными учреждениями России и Германии.
- Декреты о нормах оплаты труда.

Политическая работа в Красной армии.

Воевать мы не собираемся. Нам надо восстановить наше глубоко подорванное хозяйство. Мы неоднократно заявляли об этом и не раз на деле доказали наше миролюбие.

Но вопросы войны и мира зависят не только от нас, а и от наших врагов.

Очередная задача политработы в Красной армии поэтому заключается в разъяснении всем красноармейцам опасности, которая угрожает нам с Запада, подробном ознакомлении с западными нашими соседями (кто они, каково у них хозяйственное положение, в какие формы отливается и до какой остроты дошла у них классовая борьба, что представляют их армии и пр.) и в подготовке к отражению удара, который они собираются нанести нам.

Но из за ближайшей задачи не следует забывать об общих для теперешнего периода задачах политработы в Красной армии. Необходимо эту ближайшую задачу „подогнать“ под общую задачу подготовки Красной армии к отражению в революционных войнах всякой попытки со стороны международного капитала раздавить нас.

Красная казарма должна и может стать на ближайшие годы главной военно-политической школой для превращения крестьянской молодежи в сторонников коммунизма, для ее «раскрестьянивания» и «орабочения». Опыт гражданской войны доказал, что это возможно сделать и что мы умеем это делать. По партийным

мобилизациям мы посылали в армию рабочих, а под конец войны армейские ячейки РКП оказались на 75—90 проц. заполненными крестьянами. Очевидно, что эти крестьяне-коммунисты были «мобилизованы» из рядов самой армии. Теперь эта задача и труднее, и легче: труднее потому, что революционная война для крестьянина далеко не столь близкое и понятное дело, как гражданская война против помещиков, генералов и фабрикантов. Легче потому, что политработа может теперь вестись: 1) с податливой молодежью, 2) в течение двух лет, 3) в относительно спокойных условиях, 4) по строго выработанному плану, систематически, 5) аппаратом, имеющим уже большой опыт.

Три года гражданской войны показали нам также, что только при определенном проценте коммунистов наши части обнаруживают достаточную стойкость и боеспособность. При большом проценте коммунистов в частях никакой враг, хотя бы и гораздо лучше нас вооруженный, не в силах был противостоять нам.

В случае войны такого процента мы ни в коем случае среди мобилизованных старших возрастов не получим. Поэтому основной лозунг политработы в Красной армии в настоящее время: *не менее 20 проц. коммунистов, выработаемых красной казармой из находящейся на действительной службе молодежи.*

Международное положение и задачи Советской власти.

Англия, Германия и Россия.

Приготовляя поражение Германии, установление над ней полного финансового и экономического контроля, английское правительство одновременно поддерживает идею финансового синдиката Англии и Германии (с привлечением для приличия Франции), в целях эксплуатации России. План г-на Стиннеса нашел сочувствие в Лондоне. Если Англия будет господствовать экономически в Германии, то само собою понятно, тогда так называемая кооперация английского и немецкого капитала в России будет на деле средством использования организаторских способностей германской промышленности, ее знакомства с русским рынком для того, чтобы Россию сделать английской колонией. Франция будет здесь пятым колесом у веза, ибо, само собой понятно, что, играя роль защитника Германии, английское правительство всегда майеризировало бы в этом синдикате Францию, политика которой по отношению к России потеряла бы даже тень самостоятельности.

Мы ни на один момент не намерены начать лирических декламаций по поводу английских планов. Когда весь капиталистический мир проливает слезы по поводу голода в России, мы ни на один момент не сомневались, что все эти слезы не удержат мирового капитала от того, чтобы эксплуатировать наше положение. Действительность оправдала наш взгляд. Капиталистические державы смотрят спокойно на смерть миллионов сыновей русского народа. Зря от времени до времени подачку, вроде посылки медикаментов или нескольких тысяч банок консервированного молока. Одновременно, с полной сознательностью, союзники оттягивают момент переговоров о долгах для того, чтобы в самый тяжелый момент поставить нам свои условия. Этим условием будет кредит из рук международного банковского синдиката, который будет требовать в значительной мере контроля над русским хозяйством. Мы знали и знаем, что все разговоры об экономической помощи одной страны другой являются бессодержательной фразой, пока существует капитализм. Мы с первого момента говорили русским рабочим, что нам придется уплачивать значи-

тельную дань иностранному капиталу. Мы ни на один момент не забывали, что пока-что Англия является нашим главным контрагентом в вопросах мира, и что мы с ней должны считаться, и должны уплачивать ей дань, но если английское правительство думает, что набросит нам на шею петлю международного синдиката, который будет диктовать цены, который будет хозяйничать в России, то мы еще посмотрим.

Мы уже упоминали о том, что английская политика означала бы конец французской самостоятельной политики по отношению к России. Что же касается Германии, то согласие ее правительства на заговор г-на Стиннеса с английскими капиталистами означало бы заговор не только против трудовых масс России, но и заговор против будущего Германии. Корреспондент „Берлинер Тагеблатт“, г-н Шеффер, пишет в своей газете, что он вынес впечатление о недостаточности понимания нами—здесь, в Москве, пределов свободы германской политики. Г-н Шеффер ошибается. Как мы понимаем необходимость привлечения и английского, и американского, и французского, и вообще иностран. капитала в Россию, как мы понимаем и нашу зависимость от Антанты, точно также мы понимаем и зависимость Германии от Антанты. Мы даже знаем, что Германия более зависима, чем мы. Германские увлечения так называемой Западной или Восточной ориентацией, т. е. исключительной ставкой на Англию или Францию, с одной стороны, или исключительной ставкой на Советскую Россию, мы всегда считали результатом германской склонности к системам. Если так называемая ставка на Запад означает поражение Германии, то разрыв с Антантой Германии не по силам. Но вопрос, перед которым стоит Германия, состоит в том, хочет ли она под давлением нужд сегодняшнего дня отказаться от всякой самостоятельной политики в будущем. Хочет ли она отказаться от того, чтобы путем самостоятельной экономической политики по отношению к России в тех размерах, в которых эта политика возможна, добиться того, чтобы рстущий ежегодно процент сырья Германия получала из России, что открыло бы путь для освобождения ее от полной зависимости от стран с высокой валютой. Мы не будем говорить о всех политических во-

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ.

К признанию России.

Приглашения разосланы.

БОРДО. Боному поручено разослать приглашения на генуэзскую конференцию, назначенную 8-го марта. Предложено снабдить русских делегатов всеми необходимыми полномочиями.

Программа конференции.

ВАРШАВА. Верховный Совет выработал программу конференции. Конференция в первую очередь займется изучением практических средств обеспечения взаимного доверия народов, без чего невозможна международная торговля. Конференция будет стремиться к ограждению мира. Она займется финансовым положением нескольких стран и изучит условия получения государствами частных кредитов для восстановления Европы. Будет уделено внимание для улучшения и развития транспортных средств.

Отношение Пуанкаре и конференции.

РИМ. Новый французский премьер министр Пуанкаре, еще до отставки Бриана, написал статью, где категорически высказывается против генуэз-

ской конференции, программу которой считает туманной и опасной.

Оценка советской политики.

ВАРШАВА. „Юманите“ пишет: Совнарком, с присущей ему политической опытностью, смелостью и реализмом, сумеет одержать верх над своими классовыми врагами на зыбкой почве дипломатической борьбы. Народные комиссары показали за эти 4 года свои блестящие тактические способности для защиты революции“.

Настроение в Америке.

НАУЭН. С юга Америки получают письменные протесты против участия Америки в генуэзской конференции, ибо конференция должна будет признать Советскую Россию. Рабочая пресса Америки настаивает на участии Америки в генуэзской конференции, на которой представитель Америки встретится с Лениным и Троцким.

Сверхпредательство.

БОРДО. Председатель желтого союза американских рабочих, известный Гомперц, послал протест против возможного участия Америки в генуэз-

просах, касающихся политических возможностей будущих времен. Одно ясно, решение германского правительства и германских промышленников об их отношении к англоамериканскому плану решает то, будет ли существовать Германия для России, как субъект мировой политике.

Самой понятно, не наше дело, а дело германских господствующих классов принимать решение об их политике. Делом русского правительства будет искать средств защиты против такого заговора. „Кельнская Газета“ сообщает о соглашении между французским правительством и Россией на счет признания Россией Версальского договора за цену исполнения союзниками права России на возмещение убытков со стороны Германии, данного ей Версальским договором. „Кельнская Газета“ делает вид, что имеет сведения из кругов, близких Советскому правительству. Мы думаем, что эти сведения из английских кругов. Руки Советского правительства не связаны. Оно имеет свободу выбора средств для защиты русских интересов, 116 § Версальского договора не является единственным средством парирования Стиннесовской политики. Советская Россия употребит все средства, которыми она располагает по отношению к Германии и союзникам, дабы не допустить закабаления России.

Задачи Советской России.

Без тесного мира с Россией, без отношений к России, основанных на началах, позволяющих русскому народу построить себе жилой дом, ему принадлежаний, не будет ни мира, ни восстановления разбитого мирозого хозяйства. Размеры России и ее военная сила не допустят ее поражения. Вопрос состоит в том, будет ли

восстановление России итти скорым путем, или попытаются капиталистические державы держать ее на голодной диете для того, чтобы ей диктовать хищнические условия. Коммунистическая партия, трудовые массы, ею руководимые, должны приготовиться не только на жертвы по отношению к капиталистическому миру, но и на то, что может притти необходимость принести жертвы для того, чтобы не быть пораженными. Союзники играют на том, выдержим ли мы оттяжку в экономических сношениях с Западом. Быть может, и нам придется испытывать их способность выдержать свободу России от связывающих ее договоров. Союзники не отказались окончательно от интервенционистских планов. Это показывает выступление капеллецев, это показывает политика Пилсудского. И мы не должны ставить крест над геройской нашей эпохой, мы должны напрячь все усилия для того, чтобы, несмотря на голод и холод, иметь сильную боеспособную армию. Помещиков мы разбили, земля принадлежит крестьянству, но плоды этой земли хочет пожинать иностранный капитал. И он хочет быть хозяином над русской землей. Русские рабочие дело понимают хорошо. Им не новость, что иностранный капитал наш враг. Международный пролетариат, который нам помогает своими нищими грошами в борьбе с голодом, выражает этим самым, что он сознает, какое значение имеет Советская Россия для освобождения человечества. Ему, быть может, придется помочь нам еще и иными средствами.

Положение выясняется. Мы стоим перед новой попыткой наступления международного капитала экономическими средствами. Наступления не менее опасного, чем вооруженное.

Карл Радек.

Красная Армия—наш верный меч.

После сокрушительного удара, нанесенного Красной Армией последней белогвардейскому забияке Врангелю, год тому назад, настала паразитическая тишина со стороны внешних фронтов. Многим показалось, что теперь уже вообще можно раз навсегда поставить ружье к стенке, беспечно занявшись мирным хозяйственным строительством.

Но кто слишком беспечен, тот наверняка станет в один прекрасный день или ночь—когда слишком спокойно спит,—добычей воле небесных классовых врагов. И ведь на самом деле всякому, кто мало-мальски следит за подозрительным пыльным шмидом империалистов по ту сторону наших границ известно, что к весне там наверняка заваривается какая-то каша: на нас готовятся бросить Польшу-ли, Финляндию-ли, или Румынию, словом кого-либо из дворовых псов госпожи Антанты,—а то и всех вместе.

Разумеется, сегодня же Англия с Францией собираются звать нас на международную конференцию, обещая признать Советскую власть официально. И это очень хорошо, и важно. Но надо помнить, что это важное событие завоевано опять-таки горячей кровью Красной Армии. А потому и признание будет тем безоговорочней и на конференции с нами тем будет сговорчивей, чем надеж-

нее штык Красной Армии будет подпирать все эти дипломатические переговоры.

Словом, пора покончить со слишком обязательным, беспечным „демобилизационным“ настроением. Хотя у нас сейчас и „гражданский мир“ на место гражданской войны, но самое пристальное внимание к организации, снабжению и воспитанию Красной Армии есть срочный очередной вопрос дня.

В течение трех лет рабочая и крестьянская Россия совершила нечеловеческое усилие, чтобы сбросить с себя, наконец, навалившуюся как вампир, белогвардейщину.

Массовая демобилизация была необходимой и благожелательной реакцией после этого сверхсильного напряжения, но происходя в наших условиях всеобщей разрухи и административного нестроения, она не могла не отзываться на чутком, как часы, организме самой Красной Армии. Надо впрочем, сказать, что „демобилизационное“ расслабление наблюдалось и во всех империалистических армиях по окончании мировой войны,—только еще в более огромной степени. Все помнят, что ни английских, ни французских солдат и матросов невозможно было заставить сражаться с Советской Россией. Даже негры, которыми

ской конференции, указывая, что это было бы равносильно признанию Америки Ленина и Троцкого представителями России.

Английская пресса о генуэзской конференции.

МОСКВА. Хотя Франция и французские империалисты всячески не желают допустить Россию участвовать в генуэзской конференции, все английские газеты заявляют, что Англия, Италия и другие европейские государства не желают откладывать заключение мира с Россией и будут вести переговоры с Россией на генуэзской конференции даже без Франции.

Финансовые сношения между Россией и Германией.

МОСКВА. Впервые после семилетнего перерыва возобновились прямые финансовые сношения между кредитными учреждениями России и Германии.

Британский проект восстановления России.

БОРДО. В Варшаве начались переговоры с представителями Советского правительства относительно британского проекта восстановления России.

нам так угрожали, неудержимо рвались домой в Африку.

У нас дело отнюдь не шло так далеко. Рабочие и крестьяне, оставшиеся под ружьем, видят на границах, слишком близко, неисчезнувшую буржуазную опасность и, в случае нужды, исполнят снова свой долг.

Но на них не могут не отзываться чрезмерно успокоительные „влияния“, идущие из тыла. Тыл, т. е. вся пролетарская и крестьянская масса в городах и деревнях, и должен понять необходимость держать Красную Армию наготове, как хорошо вычищенный и отточенный меч.

Организация армии дело—военной власти. Всем известно, что в этом смысле предприняты немедленно после окончания войны существенные усовершенствования в смысле „уплотнения“ постоянных кадров лучшими военными работниками, их систематического образования и прочее. Быстро развернутые, эти кадры должны давать не менее обширную, не менее технически подготовленную Красную Армию, чем прежде.

Полная забота должна быть посвящена, конечно, и особенно политической агитации, разъяснению непрекращающейся опасности момента, снова растущих угроз контр-революции и неограниченного значения Красной Армии, даже сейчас, в обманчивый момент сравнительного мира.

А. Дивильковский.

Пора за работу.

„Каждый день обязательно нужно сделать что-нибудь для помощи голодающим. Нельзя пропустить ни одного дня“.

Из голодных мест России несется вопли, стоны, проклятия, жалобы, призывы о помощи, а мы здесь глухи, мы точно умерли или одели какую то непроницаемую духовную броню, сделавшую наши души недоступными движениям сострадания, сочувствия, простой человечности.

Там мрут тысячами, обезумевают от голода, совершают преступления, поедают друг друга... Дети бросаются в колодцы... Матери продают своих дочек ей за кусок хлеба...

Там Советская власть и рабочие организации бьют тревогу, организуют помощь, выбиваются из сил, кричат и стучат во все глухие души настоящего, неотступно и вырывают сотни, тысячи жертв из пасти поглощающего их чудовища—голода. Но их, голодающих, не сотни и не тысячи, их миллионы...

А мы все спим. Наша Ц. Комиссия помощи голодающим, которая должна бы будить всех проявлять инициативу и внимание в деле помощи, сама почти не проявляет признаков жизни. Деятельность ее замирает, несмотря на то, что голод растет и растет и что именно теперь то и наступают дни самых страшных испытаний, когда все с'едено—не стало даже травы и корней.

Комиссия до сих пор не собрала всех отчетлений, кот. были сделаны на бумаге различными союзами и группами еще 2—3 месяца назад, а то, что собрано, лежит без движения. В деле сбора продуктов и денежных отчетлений не использована и десятая доля всех возможностей. Напр., сот-



Сегодня 21-го января в помещении 2-го Гостеатра состоится

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ

членов и кандидатов Сухумской Организации В.П.Г. в Абхазии

ПОРЯДОК ДНЯ:

1. Доклад Рабрина,
2. Доклад о партконференции.
3. Текущие дела.

Явка всех т.т. обязательна.

ни советских служащих, получая кукурузный хлеб, часто его не едят — отдают свиньям, или же чурек лежит, плесневет и выбрасывается без всякой пользы для кого бы то ни было. Знаю факты, что чурек непосредственно по получению выбрасывался прямо на улице, если не подвергивался какой-нибудь нищии. А между тем каждый кусок мог бы быть высушен в сухари и использован для голодающих, если бы была активная дееспособная комиссия, кот. захотела бы подумать о всех способах помощи и облегчила бы возможность урвать часть даже от скудного советского пайка.

Я помню, в Петербурге какое то благотворительное общество раставляло на лестницах большие деревянные ящики, куда просило бросать все, что оказывалось лишним в хозяйстве; ящики наполнялись, содержимое их забиралось периодически и использовывалось, давая крупный приход кассе общества. Я не хочу сказать, что и в данном случае применим и уместен тот же самый способ, но принцип совершенно правильный: если хочешь что-нибудь получить, нельзя ждать, что тебе принесут, а нужно устроить так, чтоб дающему осталось только протянуть руку, чтоб дать.

Для этого комиссии нужно пустить свои шупальцы по всем союзам, учреждениям, предприятиям, торговым, кафе, столовым, театрам и пр.—всюду где люди собираются для занятий, еды, развлечения и т. д., комиссия должна иметь своих агентов — людей, для которых дело помощи голодающим было бы своим близким кровным делом.

Таких добровольцев может выделить любая рабочая организация.

Большую роль может сыграть ЕПО и провоз. кооператив — в деле сушки, консервирования, обмена легко портящихся продуктов на др. и пр. Нужно привлечь также домовые комитеты, районных старост и пр. Необходимо популяризировать идею помощи голодающим среди детей и юношества. В деревнях работу могли бы производить ком.яч.ки, сельские кооперативы, учителя, врачи.

Комиссия должна также сделать все чтоб чрез ее посредство могли отправляться в голодающие местности посылки бесплатно или по очень удешевленному тарифу, по примеру Сов. России — это развязало бы частную личную инициативу.

Если буржуазные государства покрывают себя позором торговли с Россией ценою жизни миллионов людей, то мы-то не должны покрывать себя преступлением равнодушия.

Комиссии не следует забывать, что единичные ее усилия даже и при максимально затраченной энергии дадут очень малые результаты. Только привлечши массы, опираясь на всех, она сможет что-нибудь дать.

10 февраля назначен съезд Советов. Вопрос о помощи голодающим, как один из самых существенных и важных вопросов, должен быть внесен в повестку дня и нужно думать, что съезд Советов, по примеру харьковского съезда, примет принцип обязательной систематической помощи, в которой одной спасение.

Н. А.

Борьба с голодом.

Голодающие саморцы благодарят шведский народ.

СТОКГОЛЬМ. В опубликованной шведскими газетами телеграмме председателя шведской экспедиции в Самаре выражается горячая благодарность голодающего населения шведскому правительству и шведскому народу.

30-го декабря в Самару прибыл второй поезд в составе 30 вагонов со шведскими продуктами. В начале февраля шведским Красным Крестом предложена к отправке в Самару 3-я экспедиция помощи голодающим. Шведская чрезвычайная комиссия помощи, состоящая из общественных деятелей, выпустила воззвание, в котором призывает к немедленным пожертвованиям, ибо тысячи людей ежедневно умирают от голода.

Как помогают питерцы.

ПЕТРОГРАД. Татреспублика, прикрепленная к Петроградской губернии, получила к 1 ноября от питерцев денег переводами на общую сумму свыше миллиарда рублей, а также 10 вагонов вещей домашнего обихода, широкого потребления и продовольствия. Кроме того в Бугульме работает врачбно-питательный поезд имени Петросвета, отпустивший за 3 недели, по 7 ноября, 33 тысячи обедов. На этих днях предполагается отправка Татарской республике 6 вагонов продовольствия и вещей домашнего обихода. В ближайшее время предполагается устройство недели Красного Креста на помощь голодающим Поволжья.

За красной чертой.

АНГЛИЯ.

Рост коммунистического движения.

В Англии наблюдается усиление коммунистического движения что вызывает тревогу в буржуазных кругах. На днях правительству был предьявлен по этому поводу ряд вопросов.

Министр внутренних дел заявил, что правительство примет все меры по борьбе с этими элементами.

Министр, между прочим, сообщил, что в Лондоне были попытки к организации красной гвардии из числа безработных.

Безработица.

Съезд революционных профессиональных союзов Англии предложил рабочим объявить всеобщую забастовку, чтобы этой мерой принудить правительство обратить внимание на безработных.

Эвакуация Ирландии.

НАУЕН. Началась эвакуация Ирландии английскими войсками. 16 января из Дублина вышел эшелон английских солдат

ФРАНЦИИ.

Превоспание французских капиталистов.

Французские дипломаты собираются предложить России взъискывать контрибуцию с Германии, чтобы платить долги Антанте, чем хотят дискредитировать нас в глазах германских рабочих.

На Дальнем Востоке.

Поражение японцев и белых.

Из Читы сообщают: японцы снимают охрану с морского побережья. Захват красными побережья был произведен так быстро, что белые не могли сопротивляться, и, при виде красных, панически бежали в направлении Владивостока.

Захват японцами желдорреги.

ЧИТА. Уссурийская желдорога переходит в арендное пользование японских коммерсантов, для пассажирской и товарной эксплуатации по линии Владивосток-Пограничная-Хабаровск.

Белогвардейские замыслы.

ЧИТА. Харбин постепенно наполняется семеновскими героями, затевающими планы наступления в общероссийском масштабе. Идет вербовка добровольцев, производятся денежные сборы под видом помощи голодающим Приамурья. В харбинских правых кругах оживление.

Белогвардейский заем на Эльгерел.

ЧИТА. В связи с неудавшимся займом в Японии, меркуловский министр финансов Лиходелов вышел в отставку.

Турция и Греция.

Характеристика нравов.

ТРАПЕЗУНД. Ангорские мусульманские круги обратились к константинопольским высшим духовным лицам с протестом против излишней свободы и распущенности константинопольских мусульманских женщин, с призывом внушить турчанкам недопустимость поведения, противного законам Ислама, с угрозой в противном случае гневом Аллаха.

Возможность соглашения между Ангорой и Турцией.

РИМ. Выработаны важнейшие пункты возможного соглашения между Ангорой и Турцией.

Падение греческой валюты.

МОСКВА. По сведениям греческой прессы греческая валюта стремительно падает, в связи с неудачами внешней и внутренней политики Греции.

Обзор печати.

Время—деньги.

«Правда» в передовой отмечает, что мы еще не перестроили наших рядов для борьбы с капиталом.

«Далеко еще не все члены партии,—пишет «Правда»,—понимают, что при новой экономической политике энтузиазм и энергия, проявленные в предыдущий период, должны сохраниться в полной мере, но должны получить лишь иное материальное выражение. Многие товарищи еще во власти старых форм борьбы и старых воспоминаний. Они еще не перетасили свою психологию на новые рельсы... А что это значит? Это значит, что они еще не вошли во вкус борьбы с капиталом и промышленностью, путем не только поднятия продукции, но путем наступления мелкого производителя на рыночной арене. У них еще нет ощущения, что наша берет, когда кооперация побивает торговца. Они еще не все понимают, что через тот же Госбанк можно одерживать величайшие победы над нашими врагами уже одним фактом установления зависимости частного предпринимательства от государственного кредита. Мы еще не научились владеть нашим транспортом, чтобы через этот могучий рычаг, от которого зависит судьба торговли, продвигаться вперед к усилению своего влияния на все виды торговли, и своего влияния на все несоциалистическое производство и обмен».

В заключение «Правда» призывает торопиться с перестройкой и скорей усвоить методы борьбы с капиталом, пока многие позиции можно занять сравнительно легко.

По Советской России

С. х. комиссия при ВЦИК.

МОСКВА. В заседании президиума ВЦИК 5 января, во исполнение постановления 9-го Всероссийского Съезда Советов о мерах восстановления крестьянского хозяйства, постановлено организовать при ВЦИК с. х. комиссию в составе Калинин, Яковенко, Осинского, Сосновского и др. Советстроя.

НОВГОРОД. Закончена на 80% постройка железнодорожной ветки Крестко-Валдай на протяжении 53 верст. Первые партии дров уже прибыли на Чудовский стекольный завод.

По Советскому Закавказью.

Окончание работ Кавкрайпрофкомиссии.

ТИФЛИС. Кавкрайпрофкомиссия закончила работу. Отменять постановления профкомиссии может только всероссийская профкомиссия.

Сдача в аренду последнего государственного завода.

ТИФЛИС. Президиум ВСНХ заключил договор с гр. Хоштария на аренду последнего государственного мыловаренного завода в Тифлисе. Завод должен быть пущен в ход в двухнедельный срок с момента фактической передачи завода. Минимальная производительность установлена в 2.400 пудов бельевого и 2.400 кусков туалетного мыла.

Перепись населения.

ТИФЛИС. Предположено произвести однодневную перепись населения городов Советской Грузии. В Тифлисе организовано Центральное бюро переписи.

Объявление Наркомпрода.

ТИФЛИС. Наркомпрод объявляет: впредь до особого распоряжения воспрещается вывоз из пределов Грузии мелкого ореха, лаврового листа и виноградного вина.

Ставки ответработникам.

ТИФЛИС. Опубликовано постановление Грузревкома о тарифе ответственных работников профессиональных, экономических, советских и партийных организаций и учреждений.

Народная связь.

На днях телеграф принес весьма важную весть о решении образования Наркомпочтеля Закавказья, при чем постановлено руководствоваться существующими положениями Р. С. Ф. С. Р. Значение подобного объединения Нарсвязи очень велико: наладить почтово-телеграфную связь возможно только путем объединения соседних дружеских Республик, что сыграет немало важную роль в области успешного развития новой экономической политики. Десятимесячное существование отдельного отдела Нарсвязи Абхазии не дало никаких результатов. В те-

чение этого периода не удалось восстановить регулярное почтовое сообщение в пределах маленькой Абхазии, что противоречит положению Р. С. Ф. С. Р., в котором в категорической форме предписывается установить обмен почтовой корреспонденции по всем направлениям не менее 5 раз в неделю.

На бывшем недавно 2-м съезде работников Нарсвязи Абхазии в связи с констатированным хаотическим положением Нарсвязи Абхазии принят ряд резолюций для немедленного проведения в жизнь, при чем подчеркивалось, что «иначе недалек тот день, когда народная связь окажется на развале». Таким образом объединение Нарсвязи является как нельзя более кстати.

В связи с предполагаемым объединением в Тифлис вызваны завед. отделом Нарсвязи Абхазии и управдел, кот. будут снабжены надлежащей инструкцией.

Гр. Кварая.

Официальный отдел.

Денрет

Революционного Комитета Советской Социалистической Республики Абхазии о нормах оплаты труда.

В отмену всех доныне опубликованных декретов и постановлений в отношении оплаты труда на территории Абхазии, Революционный Комитет С. С. Р. Абхазии постановляет следующее:

- § 1. В отношении тарифных ставок все трудящиеся Абхазии, занятые в государственных, общественных, и частных учреждениях, предприятиях и организациях, распределяются по нижеследующим группам:

Разряд	1-ая группа	2-ая группа	3-ая группа
Ученики	247.500	225.000	202.500
1	495.000	450.000	405.000
2	554.400	504.000	453.600
3	613.800	558.000	502.200
4	673.200	612.000	550.800
5	732.600	666.000	599.400
6	792.000	720.000	648.000
7	851.400	774.000	696.600
8	910.800	828.000	745.200
9	970.200	900.000	810.000
10	1.118.700	1.017.000	915.300
11	1.207.800	1.098.000	988.200
12	1.336.500	1.215.000	1.093.500
13	1.425.600	1.296.000	1.166.400
14	1.554.300	1.413.000	1.271.700
15	1.683.000	1.530.000	1.377.000
16	1.811.700	1.647.000	1.482.300
17	1.980.000	1.800.000	1.620.000

Примечание: Распределение по тарифным разрядам производится Отделами Нормирования Труда Профсоюзов, согласно установлениям и разъяснениям О. Н. Т. Совпрофа Абхазии.

§ 3. На Отдел Нормирования Труда Совпрофа Абхазии, совместно с фондовой комиссией, возлагается обязанностью устанавливать временно стоимость прожиточного ми имума, и в связи с фиксированными изменениями, производить пересмотр тарифных ставок.

§ 4. Настоящая расценка общего тарифа распространяется на гор. Сухум и другие города Абхазии; для сельских же местностей—тариф понижается на 10 (десять) процентов.

§ 5. В концессионных, арендных и частных предприятиях, учреждениях и организациях труд нормируется на основании коллективных договоров, заключаемых соответствующими профсоюзами с владельцами или администрацией предприятий, учреждений и организаций.

§ 6. Заключение коллективных договоров производится под руководством О. Н. Т. Совпрофа Абхазии, на основании существующих в республике законоположений в этой области. С изданием настоящего декрета отменяются всякие спец. и другие ставки, введенные в жизнь до

настоящего времени (по 1-е января 1922 года).

§ 7. О. Н. Т. Совпрофа Абхазии предоставляется право издавать постановления и разрабатывать инструкции в развитие и дополнение настоящего декрета.

§ 8. С момента опубликования сего, никакие органы власти не имеют права издавать постановления, регулирующие размер заработной платы, если они противоречат настоящему декрету.

§ 9. Нарушение настоящего декрета влечет за собой наказание виновных, без различия их общественного или служебного положения, суду Ревтрибунала. Наркомтруда, совместно с Совпрофом и их местным органам, вменяется в обязанность вести наблюдение за выполнением настоящего декрета.

§ 10. Рабоче - Крестьянской Инспекции следить за исполнением настоящего декрета и в случаях нарушения его, накладывать запрещение на выплату заработной платы и привлекать виновных к Суду Ревтрибунала.

§ 11. Настоящий декрет вступает в силу с 1-го января 1922 года.

Зам. Предревкома Н. Ланоба.

Наркомтруда Кремлянский.

Заведующий О. Н. Т. Совпрофа Абхазии Подольский.

Редакционная Коллегия.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Объявление № 8.

Народного Комисариата по Военным и Морским делам.

Объявляется для широкого сведения, что с 1-го января 1922 года все функции Гуманитарного Уездного Военного Отдела возложены на Учетное Отделение Учетно-Мобилизационного Отдела Нарвоенморкомрата, а потому вменяется в обязанность всем Заведующим Волостными Военными Отделами по вопросам, касающимся учета командного, административно-хозяйственного состава, военно-обязанных граждан и допризывников, учета коекого состава и другим, обращаться в Учетное Отделение Учетно-Мобилизационного Отдела Нарвоенморкомрата С. С. Р. Абхазии, (Торговая ул. дом быш. Джото Шервашидзе).

Лицам командного, административно-хозяйственного состава, военнообязанным гражданим и допризывникам в возрасте от 16 до 18 лет, проживающим в городе Сухуме, ко до сего времени по каким-либо причинам не взяты на учет, немедленно явиться в Учетное Отделение при Уч-Моботделе Нарвоенморкомрата, по вышеуказанному адресу, для взятия их на учет.

Наштаба Добровольский. Начучмоботдела Филиппов.

Объявление Совпрофа.

Настоящим Совпроф Абхазии обращается ко всем хозяйственным органам ССРА с тем, чтобы в кратчайший срок, но не позже 20 января, была дана Совпрофу полная заявка на необходимый проз и спец-одежду оставшихся на иждивении государства рабочих и служащих.

Зав. Эко и ОНТ Совпрофа ПОДОЛЬСКИЙ, 3-3 Секретарь Совпрофа ПЕКОВСКИЙ.

Общее Собрание

рабочих и сотрудников АБСОЮЗА и его предприятий в Сухуме (ВТОРИЧНОЕ, при всяком числе явившихся) для ВЫБОРОВ МЕСТКОМА назначено на 22 января, в 10 ч. утра в помещении Продотдела.